
 
 

Numéro 14, mercredi 16 juin 2004 
 
Aux lendemains de débats des chefs à l’occasion desquels Gilles Duceppe a si bien tiré son 

épingle du jeu, je vous donne quelques nouvelles des mes activités des deux dernières semaines et 
quelques suggestions pour les célébrations d’une Fête nationale qui approche à grands pas !  

 
UN  GRAND RASSEMBLEMENT, UN SOUTIEN 
 
Aujourd’hui, 16 juin 2004, un Grand rassemblement est organisé par le Bloc Québécois.  Gilles 

Duceppe partagera la tribune avec Daniel Boucher, Loco-Locass et Julien Poulin et plusieurs autres 
invitées pour faire la Fête et stimuler les troupes à deux semaines du scrutin du 28 juin prochain.  
L’événement a lieu au Spectrum (318, rue Sainte-Catherine ouest à 19h) et l’entrée est libre. Pour d’autres 
informations, consultez le site du Forum jeunesse du Bloc Québécois à l’adresse fjbq@bq.org ou 
téléphoner au (514) 725.09.07. 

 
Depuis le 23 mai dernier, le Bloc Québécois mène une belle campagne et le chef du Bloc Gilles 

Duceppe donne le ton à une campagne sobre efficace.  Les données de sondage sont encourageantes et le 
travail militant doit se poursuivre jusqu’à la fermeture des bureaux de scrutin le 28 juin à 20 h.  Il faut 
faire sortir le vote et travailler pour une participation massive des gens qui veulent faire du Québec un 
pays. 

 
J’ai distribué des dépliants pour le candidat de Laurier devant la station de métro Mont-Royal 

jeudi le 3 juin dernier et y suis retourné, en compagnie d’André-Bernard Guévin, le lundi 14 juin.  J’ai 
partagé le plaisir d’une victoire décisive de Gilles Duceppe au débat de langue française le même jour 
avec les militantes réunies au local électoral de l’avenue du Mont-Royal.  Je compte bien poursuivre mon 
soutien au candidat Gilles Duceppe et militer de façon intensive entre la Fête nationale et le jour du 
scrutin. 

 
Je suis .également allé donner un coup de pouce aux candidats François Rebello et Martine 

Carrière.  Ainsi, j’ai assisté à un dîner-bénéfice organisé par le Comité de jumelage d’Outremont et se 
déroulant au parc Beaubien.  J’ai fait le tour des tables avec François Rebello et l’accueil était chaleureux.  
Des sondages indiquent qu’il mène dans l’arrondissement d’Outremont ! Il lui faut maintenant convaincre 
les électeurs du quartier Côte-des-Neiges pour remporter ce qui pourrait être l’une des plus belles 
victoires le 28 juin prochain !  Avec la candidate du Bloc Québécois de Papineau, Martine Carrière, là où 
ai fait mes premières pas en politiques en 1996 à l’occasion d’une élection partielle mettant aussi en scène 
Pierre Pettigrew, j’ai fait du porte-à-porte par un beau dimanche après-midi.  Nous avons arpenté la rue 
Drolet (dans les 8000 !) et avons pu convaincre des électeurs d’aller voter…et d’aller surtout voter pour le 
Bloc Québecois le 28 juin ! 

 
LA FÊTE DES ATELIERS’ LE  TOUR DE L’ÎLE 
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 Je suis allé faire un tour à la Fête annuelle des Ateliers d’éducation populaire le samedi 5 juin 
2004.  J’ai fait quelques achats au bazar (une compilation sélective des interventions de René Lévesque à 
l’Assemblée nationale entre 1960 et 1985 et de petits chevaux pour mon petit ami Albert Normandeau !), 
ai visité les expositions de peintures et dessins et des œuvres de céramique et jasé avec la directrice des 
Ateliers Anne-Marie Sauvé…et avec les autres citoyennes rassemblées sur la rue Drolet (dans les 4000 
cette fois-ci !). 

 
Le lendemain 6 juin, j’ai pédalé pendant 45 kilomètres au Tour de l’île et me suis retrouvé au fil 

de départ avec le maire de Montréal Gérald Tremblay.  J’ai découvert avec plaisir des petits coins de l’île 
de Montréal et ai retrouvé sur le parcours des gens si intéressants…et tant de fous du vélo !  Et au fil 
d’arrivée, j’ai retrouvé Renée-Chantal Bélinga !  Félicitations à Vélo-Québec, un organisme qui a son 
siège dans la circonscription Mercier, pour le succès de cette activité de la Féria du Vélo.  Je serai au 
rendez-vous l’an prochain encore ! 

 
ENCORE DES AVIS, TOUJOURS DES AVIS 
 
Cette semaine, je souhaiterais obtenir votre avis sur le Protocole de Kyoto (sont titre officiel : 

Protocole de Kyoto à la Convention-cadre des Nations Unies sur le changements climatiques) que le Parti 
conservateur entend dénoncer s’il forme le prochain gouvernement du Canada.  J’aimerais savoir si vous 
êtes une telle dénonciation vous semble très souhaitable, souhaitable, peu souhaitable et très peu 
souhaitable. 

 
Les résultats des sondages des deux dernières semaines révèlent que 59 % des répondantes 

veulent qu’un gouvernement minoritaire était très souhaitable, alors que la création d’une« page citoyen» 
ne reçoit que l’assentiment de 44 % de ces personnes.  Voici le résultat détaille 

 
SEMAINE  DU 31 MAI 

 

Les premiers sondages de la campagne 
électorale fédérale laissent entendre 
qu'un gouvernement minoritaire pourrait 
émerger du scrutin du 28 juin 2004. 
Selon vous, un gouvernement 
minoritaire serait : 
  
Très souhaitable  42% 

Souhaitable  17% 

Peu souhaitable  17% 

Très peu souhaitable  25%   

SEMAINE  DU 7 JUIN MAI 
 

Le gouvernement Charest propose de 
créer une « page citoyen » où chaque 
personne aurait accès aux 
renseignements que le gouvernement 
possède sur elle. La création d'une telle 
«page citoyen» est-elle : 
  
Très souhaitable  33% 

Souhaitable  11% 

Peu souhaitable  33% 

Très peu souhaitable  22%    
 
 
À L’ASSEMBLÉE NATIONALE, DES QUESTIONS, DES DÉBATS 
 
Le débat sur les accords de libre-échange Canada-Chili et Canada-Costa Rica a eu lieu à 

l’Assemblée nationale le 1er juin dernier comme je vous en avais informé dans le dernier courriel du 
député.  Vous pourrez lire mon intervention dans la rubrique Interventions de mon site électronique 
danielturp.org.  Vous pourrez également identifier les personnes qui ont, à l’occasion du vote par appel 
nominal, approuvé (PLQ) ou désapprouvé (PQ et ADQ) ces accords de libre-échange.  J’ai également  
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participé le 10 juin 2004 à un débat sur une motion visant à approuver une Entente de sécurité sociale 
entre le gouvernement du Québec et le gouvernement de la République de Hongrie.  

 
J’ai encore été appelé à poser des questions au ministre délégué aux Affaires intergouvernementales 
canadiennes sur la volonté d’empiètement du Parti libéral en matière des santé révélée par des 
déclarations du candidat du Parti libéral du Canada dans la circonscription de Sherbrooke Bruno-Marie 
Béchard.  Et à la Commission des Institutions, j’ai participé à une séance de travail avec les représentants 
de la nation naskapie dans le cadre du mandat d’initiative relatif à la mise en œuvre de la politique du 
Nord-du-Québec.  Et, j’ai pris un réel plaisir à interroger des maires et conseillers à l’occasion de 
l’examen de projets de loi (d’intérêt privé) dans le cadre des travaux de la Commission de l’aménagement 
et du territoire où ma présence avait été requise par le leader et le whip ! Pour en savoir plus long au sujet 
de mes échanges avec les représentants du Village de Kingsbury; de la Ville de La Pocatière; de la Ville 
de Brownsburg-Chatham, de la Ville de Lachute, de la Municipalité de Wentworth-Nord; de la 
Municipalité régionale de comté de Lac-Saint-Jean-Est; de la Ville de Blainville et de la Ville de New 
Richmond., naviguer sur le site www.assnat.qc.ca/fra/37legislature1/commissions/Cat/cat-archiv.htm ! 

 
LA SAISON DES IDÉES AU PARTI QUÉBÉCOIS 
 
Le Cycle de synthèse continue et les trois chantiers sont au travail.  Leur rapport est attendu pour 

le 16 juillet prochain et ceux-ci devraient être rendus publics devant les militantes lors du prochain 
Conseil national prévu pour les 28 et 29 août 2004.  Ma contribution individuelle est fin prête et je vous 
ferai cadeau ! Un cadeau de la Fête nationale qui accompagnera Le courriel du député de Mercier du 23 
juin prochain.  À suivre donc ! 

 
NUIT BLANCHE SUR TABLEAU NOIR… ET AUTRES ÉBATS CULTURELS 
 
La Société de développement de l’avenue Mont-Royal et ses partenaires ont également voulu 

animer le printemps en organisant une série d’événements de nature culturelle.  Une longue fin de 
semaine en poésie, en chansons, en dessins sur la chaussée de l’avenue du Mont-Royal.  Je me suis baladé 
d’ouest en est sur l’avenue et ai pu apprécier l’art de la rue.  Et j’ai croisé à plusieurs reprises le grand 
organisateur de l’événement, Michel Dépatie, qui était heureux que le soleil ait été de la partie toute la fin 
de semaine ! 

 
 Le 5 juin, j’ai assisté à une représentation d’Annie, une comédie musicale préparée par les élèves 
de l’école primaire Bancroft et l’école secondaire MIND (les deux écoles anglophones de mon côté de 
Mercier).  Alba Moreno-Daza a été émouvante dans le rôle titre et les acteures et musiciennes, sous la 
direction de François Lukawecki (professeur de français à l’école Bancroft) m’ont fait passé un 
vendredi soir si agréable ! 
 
 J’ai également pu apprécier le dernier concert de la série «La musique, c’est de famille» des 
Jeunesses musicales.  Cette série, à laquelle j’ai apporté un soutien financier, se terminait par la 
présentation, le dimanche 13 juin, par le spectacle Tous pour un et un pour tous.  Il mettait en présence un 
quatuor à cordes qui a fait découvrir aux enfants réunis le violon, l’alto et le violoncelle ainsi que le 
répertoire des quatuors à cordes, à travers les œuvres de Mozart. à Ravel, en passant par Bartok et 
Shostakowitch ! 
 
 Du temps pour lire ? Bien sûr.  D’abord, un livre magnifique par Diane TRÉPANIÈRE, Des pas 
dans sur l’ombre : témoignages d’intervenants en maisons d’hébergement, Montréal, Les éditions du 
Remue-méninge, 2004, 189 p.  L’auteure est venue me porter une copie en mains propres de ce livre et 
j’ai eu droit à une dédicace.  Mais, à travers sa lecture, j’ai surtout partagé l’émotion et l’espoir de ces 
femmes qui s’intéressent au sort des femmes ! 
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 Et je recommande aux mordus de politique l’ouvrage de Daniel COHN-BENDIT et Bernard 
KOUCHNER, Quand tu seras président…, Paris, Robert Laffont, 376 p.  Un dialogue fascinant entre ces 
deux hommes de gauche, le premier, le héros de mai 68, le vert et le député européen, l’autre Médecin du 
monde, jadis ministre français, l’homme du Kosovo et du droit d’ingérence.  Des échanges sur 
L’Amérique, l’Irak, sur l’Union européenne, sur la drogue, la science et les ventres creux, sur le habits du 
pouvoir, sur l’idée de refaire le monde ! 
 

***** 
 
 Je vous reviens la veille de la Fête nationale du Québec pour vous parler des rendez-vous que je 
vous propose aux fins de célébrer la nation québécoise.  D’ici là, je me rends à Barcelone en Catalogne 
pour prononcer une conférence dans le cadre d’une conférence internationale sur le thème «Diversité 
nationale et mondialisation politique» et organisée sous l’égide du Centre catalan pour l’UNESCO.  J’ai 
été invité à parler de l’exercice démocratique du droit à l’autodétermination et du cas du Québec. 
 
 Renée-Chantal Bélinga pourra, comme à l’habitude, vous en dire plus long sur mon emploi du 
temps.  Il s’agira de lui téléphoner (514) 525.88.77 ou lui écrire  rbelinga@assnat..qc.ca ! 
 
 Bonne semaine ! 
  
 Le député de Mercier 
 
 Daniel Turp 
_____________________________________________________________________________________ 
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